



## Парфёнов Артем (03.10.1992 - 20.10.2023)

**Дата рождения:** 03.10.1992

**Дата смерти:** 20.10.2023

**Откуда:** Иркутская область, Шелеховский район, д.Олга

**Род войск:** Мотострелковые войска

**Возраст:** 31 год

**Статус:** Данные подтверждены

Сообщение о гибели: <https://shel-vestnik.ru/specoperacziya-nash-svetlyj-rodnoj-chelovek/>



Навсегда остались молодыми  
час назад

...

Наш светлый, родной человек ...»

Своё 30-летие Артём Парфёнов встретил 3 октября в Новосибирске, где находился вместе с другими мобилизованными перед отправкой в зону спецоперации. Через год, в октябре 2023-го, его жизнь оборвалась на Авдеевском направлении. С бойцом гвардейской мотострелковой бригады «Чёрные гусары», награждённым орденом Мужества посмертно, простились в Олхе. Артём родился и большую часть детства провёл в Шелехове.

– Мы учились в четвёртой школе, – рассказывает брат Сергей. – На выходных приезжали к бабушке и дедушке в Олху. Катались с горки, на коньках по речке.

Когда семья переехала в село, Артём продолжил учёбу в седьмой школе. Братья увлекались рукопашным боем в местной секции, на соревнованиях занимали призовые места. Неудивительно, что крепкий, спортивный юноша, вчерашний выпускник-одинадцатиклассник, успешно прошёл медкомиссию в осенний призыв. Его, получившего самую высокую категорию годности А1, определили в ВДВ. После учебы в Омске Артём попал в 247-й десантно-штурмовой полк в Ставрополе. За плечами водителя-механика БМД 11 прыжков с парашютом, учения в Армавире и Ейске.

Вернувшись со срочной службы в Олху, Артём устроился на ИркаЗ слесарем-ремонтником и решил получать высшее образование. Иркутский политех по специальности «металлургия» он окончил хорошо.

И семью создал хорошую. Познакомились супруги в социальной сети. Переписка переросла во встречи, а затем и в брак.

– Артём отличался ответственностью, вниманием, заботой и уважением ко мне и детям. Наши отношения строились на взаимопонимании, – говорит жена Анастасия. – Много сил он вложил в воспитание сына и дочки.

Артём был не только отличным семьянином. Человек доброй души, открытый и отзывчивый, он старался помогать ближним. Регулярно сдавал кровь и был близок к получению звания почётного донора, жертвовал деньги детям в трудной жизненной ситуации.

семьей

– Мне рассказывали о случае в магазине, – вспоминает мама Наталья Анатольевна. – В очереди впереди Артёма ребёнок просил у мамы шоколадку, но она отказала, объяснив, что нет денег. И сын купил для ребёнка шоколад, не смог остаться равнодушным.

Строила молодая семья планы на будущее. Хотели переехать из квартиры в собственный дом. Но для Артёма это осталось неосуществившейся мечтой.

Частичную мобилизацию он воспринял без паники, без страха. По жизни в разных ситуациях умел сохранять внутреннее спокойствие.

– Когда повестка пришла, я в слёзы... – признаётся Анастасия. – А он говорит: «Ты почему плачешь? Я же иду ради вас, чтобы вы здесь спали спокойно, чтобы до вас не дошла беда». И потом оттуда, каждый раз выходя на связь, он напоминал об этом.

Из Новосибирска рядового Парфёнова определили в 15-ю отдельную гвардейскую мотострелковую Александрийскую бригаду «Чёрные гусары» (является одним из российских миротворческих подразделений и берёт своё начало от традиций 5-го гусарского Александрийского Её Величества Государыни Императрицы Александры Фёдоровны полка). Боевые задачи Артём с сослуживцами выполнял в Луганской области, на Сватовском направлении. Родным практически ничего не рассказывал.

– Всегда говорил, что всё хорошо. Переживал за нас, не за себя. Просил, чтобы мы не волновались.

Даже находясь за тысячи километров от малой родины, Артём не оставлял близких своим вниманием. К Новому году отправил семье письмо с поздравлением, в праздники через курьерскую службу присылал жене букеты.

Сергей вспоминает памятный для него эпизод:

– Рассказывал брату, что ходил на рыбалку, а рыба не ловится. Артём шутил: «Потому что меня нет, оттого и не ловится, вот приеду – и клевать начнёт».

В августе бойцу дали долгожданный отпуск. В аэропорту его встречали большой компанией с цветами и воздушными шарами. Повидавшись с родными, Артём вернулся за ленту – и сразу под Авдеевку.

– Когда он звонил в последний раз, у нас было 19 октября, у них – 18-е, – говорит Анастасия. – Ребята готовились к штурму. А 22-го нам сообщили...

По словам водителя, единственного выжившего из экипажа, в танк попал кассетный снаряд.

На прощании с Артёмом в олхинском Свято-Никольском храме яблоку негде было упасть. Наш земляк награждён медалью «Участнику специальной военной операции» и посмертно – орденом Мужества.

[https://vk.com/wall-166207754\\_692](https://vk.com/wall-166207754_692)



**Ссылка на страницу:**

<https://poteru.net/soldier/43964>